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25ª SESSÃO ORDINÁRIA - 29/10/2020 
 

[01 ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convido 

os senhores vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em seus 

respectivos lugares. Peço ao Secretário que proceda à chamada dos senhores vereadores 

para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão Ordinária. E, em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos senhores vereadores que se coloquem de 

pé, bem como o público presente. E solicito a Senhora Paulina Aleixo Pinna que faça a 

leitura de um texto Bíblico. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede à leitura de um 

texto Bíblico... [02 SAMUEL] ... A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO 

PINNA – Procede à leitura de um texto Bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior, como os senhores vereadores não interesse em discutir, coloco em votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Oficio do 

Ministério Publico do Estado do Espirito Santo - Pacto de Colaboração "cidade limpa" 

nas eleições municipais 2020.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem Vereador 

Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Sr. Presidente, mais uma 

vez boa tarde. A nossa vinda aqui senhor presidente é para solicitar de Vossa Excelência 

a solicitação de dispensa de intersticios e regime de urgencia e votação em bloco para os 

projetos de lei nºs 100, 102, 110 e 111/2020, pois nós precisamos enxugar a nossa 

pauta. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É regimental o 

pedido de Vossa Excelência, e eu coloco para apreciação dos senhores vereadores. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

projetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Projeto de Lei nº. 

100/2020, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº. 102/2020, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº. 110/2020, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº. 111/2020, de autoria do vereador Enis Soares de Carvalho. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco a comissão 

de redação e justiça, convoco o Relator o Vereador Gilmar Pinheiro para exarar o seu 

parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - Boa tarde a todos, senhores 

vereadores, publico presente e as pessoas que nos assistem em casa. Dizer presidente, 

que são quatro projetos...[03 RUTH] ... dizer presidente que são três, quatro projetos 

importantes para a nossa cidade, importante para as instituições que apoiam as pessoas, 

então assim, mesmo sabendo que ainda é pouco, mas o meu parecer é favorável, e 

parabenizo aí todas, a APAE na verdade, todas as instituições que estão recebendo, 
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mesmo sendo pouco, poderia ser um pouco mais, mas dizer que eu sou totalmente 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Convoco o Vereador 

Denizart Luiz, Zazá para dar o seu parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

Guarapari! Boa tarde aos colegas vereadores!  

Os projetos são realmente bem vindos a essa Casa, a APAE e Recanto dos Idosos, das 

Dores fez uma mobilização com nós vereadores, jamais deixaríamos de votar, jamais 

deixaríamos de apreciar isso aí! Acompanho o voto do Relator, Vereador Gilmar, sou 

favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O Presidente desta 

comissão, Vereador Clebinho Brambati para dar seu parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Boa tarde Presidente! 

Boa tarde aos nobres vereadores; a todos que nos acompanham! 

Quero dizer que sou de parecer favorável aos três projetos do executivo, como o projeto 

de autoria do presidente desta Casa! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer da 

Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos projetos. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar o seu parecer, convoco o 

Relator, Thiago Paterlini Monjardim para dar o parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde todos os 

vereadores e vereadoras! Publico que nos acompanham pela TV Guarapari! 

Nós estamos exarando o parecer em matéria de nº 100 e 102, matérias oriundas do 

poder executivo que tem como objetivo conceder a isenção, o convenio a instituições 

filantrópicas, a autorização para a APAE é na ordem de cem mil, a do SETAC também 

cem mil, e são matérias de subvenção social que não estão previstas dentro da peça 

orçamentária, por isso o prefeito pede a autorização dentro do orçamento que está 

previsto na lei nº 4.322, 4.320 no artigo 43, concedendo ao prefeito a plenitude, a 

legalidade de celebrar esse convênio! 

Portanto eu sou de parecer favorável as matérias, considerando até que essas instituições 

filantrópicas, mais conhecida como terceiro setor, desenvolve um brilhante trabalho no 

nosso município, auxiliando, ajudando o poder executivo, onde ele não consegue 

atender! Portanto sou de parecer favorável as matérias, peço ao presidente que 

acompanhe o parecer deste relator! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma convido 

também o Vereador, Doutor Rogério Zanon para exarar o seu parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Boa tarde 

presidente! Boa tarde senhoras e senhores! Senhores Vereadores e Vereadoras! Boa 

tarde meu povo amigo de Guarapari! 

É! Dos quatro projetos que estão aqui hoje em pauta, não há dificuldade nenhuma de 

exarar parecer! Mas eu não posso nessa oportunidade deixar de fazer um alerta a 

população de Guarapari, eu não estou aqui para criar alarde para nada e nem para 

ninguém! Mas senhoras e senhores, povo amigo da minha cidade: cuidado, muito 

cuidado com o COVID 19, a situação dessa patologia está cada vez mais, nesses últimos 
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dez dias, a piora foi muito grande, a quantidade de pacientes contaminados aumentou de 

novo! Então cabe a nós manter o distanciamento, álcool em gel, lavar as mãos, porque a 

coisa está muito séria... [04 KELEM] ... Lavar as mãos porque a coisa está muito séria. 

Os principais hospitais da nossa cidade e da capital hoje já se encontram, praticamente, 

todos os hospitais, com 100%, e não estão divulgando. Eu estou tirando como base o 

hospital Cias da Unimed, esta 100% dos leitos ocupados com Covid. Então olho vivo, e 

essa patologia não veio para brincadeira, é coisa muito séria. Haja vista se fizermos uma 

comparação no que está acontecendo na Europa e nos países desenvolvidos, países de 

primeiro mundo, o lockdown está chegando de novo. Então prestem atenção, eu creio, 

eu tenho as minhas dúvidas e volto a falar aqui e não poderia deixar de dar esse recado 

para a população de Guarapari, é agora nesse momento muito sério que vamos passar, é 

que Guarapari vai fazer falta e vai fazer a diferença daqueles dez milhões que deixaram 

de empregar na saúde para profilaxia e para o tratamento do Covid 19. Os senhores 

lembram muito bem que eu esclareci muito bem aqui para a população que a própria 

secretária de saúde falou aqui nesta Câmara municipal, que vieram realmente dezesseis 

milhões destinado ao Covid 19. Os senhores lembram muito bem que eu esclareci muito 

bem aqui para a população que a própria secretária de saúde falou aqui nesta Câmara 

Municipal, que vieram realmente dezesseis milhões destinado ao Covid 19, ao combate 

a pandemia, mas a ela chegou apenas seis milhões, os outros dez, infelizmente, mais 

uma vez eu tenho que dizer aqui para os senhores, o nosso executivo trocou a sua vida 

por uma camada fina de asfalto, é lamentável! O meu parecer é favorável aos quatro 

projetos. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda a comissão, 

convoco o presidente, vereador Marcos Grijó, para dar o parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Excelentíssimo senhor presidente, senhores vereadores e vereadoras, toda imprensa. 

Primeiro parabenizar todo servidor público, ontem, dia 28 de outubro, dia do servidor 

público, nosso maior patrimônio da administração municipal. Dizer da matéria, dos 

recursos advindos da secretaria social com a APAE, com o Asilo dos Idosos, muito bem 

relatado pelo nosso Relator da Comissão de Finanças, vereador Thiago Paterlini, bem 

como o Membro doutor Rogério. Desta forma acompanhamos o relator e somos pela 

aprovação da matéria, senhor presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O parecer da 

comissão de Economia e Finanças foi favorável aos projetos. Transfiro os projetos para 

a ordem do dia. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente, pela 

ordem. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente, mais 

uma vez, para dar celeridade ao processo, eu solicito leitura e votação em bloco das 

matérias constantes da nossa agenda.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É regimental e eu 

coloco em apreciação dos senhores vereadores. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura das indicações. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Indicação n° 

185/2020 de autoria do vereador Dr. Rogério Zanon. 

Lê: Indicação n° 186/2020 de autoria do vereador Dr. Rogério Zanon. 

Lê: Indicação n° 290/2020 de autoria da vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Indicação n° 314/2020 de autoria do vereador Ademir José. 

Lê: Indicação n° 315/2020 de autoria do vereador Ademir José. 

Lê: Indicação n° 323/2020 de autoria do vereador Marcial Souza. 

Lê: Indicação n° 324/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Lê: Indicação n° 325/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação todas as 

indicações. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em concordância com todos os nobres vereadores, o horário dos nobres pares foi 

congelado... [05 CLAUDICEIA] ... Em combinação com os nobres vereadores, 

congelado o horário destinado aos Srs. Vereadores. Então passamos para ordem do dia. 

Solicito o Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de 

quorum.   

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quorum.   

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito o Secretário 

que faça a leitura de todos os projetos que estão em votação. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei 

Complementar Nº 009/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

104/2020 de autoria do vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

106/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

107/2020 de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

108/2020 de autoria do vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

109/2020 de autoria do vereador Enis Gordim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

100/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

102/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

110/2020 de autoria do Poder Executivo.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

111/2020 de autoria do vereador Enis Gordim. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em primeira 

discussão todos os projetos. (Pausa) 

Como os Srs. Vereadores não tem interesse, passamos para segunda discussão. 



5 
 

Em segunda discussão.  

Em segunda discussão o vereador Marcos Grijó, todos os projeto... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão, vereador ... Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação todos os Projetos. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito o Secretário que faça a leitura dos projetos em segunda discussão. 

Pela ordem o vereador Oziel de Sousa. 

O SENHJOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente, nós 

estamos trabalhando aceleradamente para enxugar a nossa pauta, são matérias dos Srs. 

Vereadores e nós precisamos dar sequencia, por isso nosso pedido de regime de 

urgência, dispensa de interstício e votação em bloco para os Projetos de Leis: Nº 15, Nº 

54, Nº 86, Nº 89, Nº 90, Nº 103 e para o Projeto de Lei Complementar  Nº 003/2020 e 

votação separado em destaque para o Projeto de Lei Nº 035/2020, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É regimental o 

pedido de Vossa Excelência e coloco em apreciação dos nobres vereadores. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito o secretário que faça a leitura. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei 

Complementar Nº 003/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de Lei Nº 

0015/2020 de autoria do Prefeito Municipal...[06 ANA] ... Projeto de Lei nº. 054/2020, 

de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº. 101/2020, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº. 086/2020, de autoria do vereador Ademir Pereira. 

Projeto de Lei nº. 089/2020, de autoria do vereador Clébio Brambatti. 

Projeto de Lei nº. 090/2020, de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Projeto de Lei nº. 103/2020, de autoria do vereador Enis Soares de Carvalho. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em segunda 

discussão todos os Projetos: nº. 015/2020; nº. 054/2020; nº. 086/2020; nº. 089/2020; nº. 

090/2020 e nº. 103/2020 e o Projeto de Lei Complementar nº. 003/2020.  

Como os senhores vereadores não tem interesse, coloco em votação o parecer da 

comissão de Redação e Justiça. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da comissão de Economia e Finanças. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Em votação os Projetos de Lei nº. 015/2020; nº. 054/2020; nº. 086/2020; nº. 089/2020; 

nº. 090/2020; nº. 103/2020 e o Projeto de Lei Complementar nº. 003/2020. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça leitura do Projeto de Lei nº. 035/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Projeto de Lei nº. 

035/2020, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em segunda 

discussão, o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Senhor presidente, senhores vereadores, 

toda imprensa. Presidente esta matéria nº. 035/2020 que altera o ticket feira, ela penaliza 

o produtor rural. Conhecemos bem o ticket feira. Estivemos desde o início na sua 

formação. Eu gostaria de convidar os senhores vereadores e vereadoras a votarem 

contra esta matéria. Hoje a administração municipal, ela tem trinta dias para pagar o 

produtor rural. O produtor rural que já sofre as dificuldades da produção; sofre as 

dificuldades do escoamento da produção agrícola devido as estradas. Não tem sido 

contemplado com investimentos na área rural. Ainda, a administração municipal quer 

noventa dias para pagar o ticket feira. Desnecessário! Desnecessário, uma vez que nós 

não temos problemas de arrecadação no município. Segundo, que a agricultura tem 

produzido, gerado renda, gerado emprego. A região norte tem as maiores empresas na 

área rural deste município gerando emprego e gerando…[07 SAMUEL] ... gerando 

emprego e gerando impostos, que não tem sido revertido de forma intensa como deveria 

ser para a área rural. E ainda neste momento de dificuldade, de diminuição das vendas, 

de comercialização, a administração municipal manda uma matéria dessa natureza. O 

que nós deveríamos estar votando aqui, quero chamar a atençao, principalmente para o 

servidor, é o aumento do ticket feira. Tem seis anos que o ticket feira é trinta reais! O 

ticket feira foi criado, é um programa bacana, diferenciado, que poucos municípios 

entre os 78 do Estado do Espírito Santo tem. E a seis anos ele continua trinta reais! Se a 

cada ano que se passou nós tivéssemos um aumento de dez reais, hoje ele estaria 

contemplando o servidor com setenta reais e gerando mais dinheiro na mesa do produtor 

rural com um investimento maior. Entaõ assim, eu gostaria que os senhores refletissem  

e tivesse o carinho com o produtor rural, votasse contra essa matéria, porque a 

administração municipal não tem essa dificuldade para pagar o produtor rural, que não 

emite a nota todo mês, tem uns que recebem um pouquinho, duzentos reais e aí ajunta 

tres meses para a nota, para que a prefeitura possa pagar. Quinhentos reais! Claro que 

nós temos produtores lá que tem um valor de consumo maior, mas é desnecessário voce 

prorrogar por mais noventa dias. Porque hoje, ele às vezes já paga... eu já levei produtor 

rural lá na prefeitura com setenta e cinco dias para receber, isso é desnecessário! 

Imagine se nós prorrogarmos para noventa dias. Então assim, que essa lei seja mantida 

do jeito que ela estar e seja dado só para a administração municipal só os trinta dias, 

quando ele achar necessário ele vai prorrogar porque ele já faz isso, naturalmente ele já 

faz isso, já prorroga quarenta e cinco, sessenta, setenta dias! Então, que nós não sejamos 

responsabilizados por penalizar mais uma vez o produtor rural. Obrigado Sr. Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 035/2020. Pela ordem o Vereador Thiago Paterlini 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM - Senhores 

Vereadores e Vereadoras, venho aqui a essa tribuna reforçar o pedido do presidente da 

comissão de economia e finanças Vereador Marcos Grijó, e como relator exarei o 

parecer desfavorável a essa matéria, pois tenho o mesmo entendimento e nós estamos 
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aqui nesta Casa todas as tardes em sessão para fazer equilibrio, como sempre falo nos 

pronunciamentos, entre a sociedade e o poder executivo. Aprovamos nesta tarde 

matérias importantissimas, que aqui eu exalto que foi a subvenção social para as 

entidades sem fins lucrativos para o Recanto dos Idosos, para a Apae, foram matérias 

importantes. E ao longo desse mandato foram milhões de reais aprovados para essas 

instituições. Mas na minha interpretação, assim como do colega que me antecedeu, esse 

projeto ele vai inviabilizar a viabilidade economica desses produtores rurais que já 

lutam com muita dificuldade. Portanto, pela comissão ter exarado parecer desfavorável 

a matérias, entendendo que essa matéria pode prejudicar aos produtores que precisam 

ter incentivo, a agricultura familiar precisa ter incentivo, o produtor rural precisa de 

produzir, ele precisa vender. O ticket feira foi grande avanço, e precisa é de fortalecer 

ainda mais. Se for um projeto que vier para essa casa fortalecendo e até aumentando um 

pouco mais o ticket feira, com certeza essa casa vai aprovar a matéria. Mas da forma 

como vem o projeto nós não podemos votar a favor de uma matéria dessa natureza. Até 

entendo que o prefeito pode rever num futuro muito próximo e mandar para cá uma 

matéria para fortalecer o produtor rural. Mas nessa eu peço para que Vossas Excelências 

acompanhe o parecer da comissão que foi desfavorável a matéria e vote contra esse 

projeto, para que possamos finalizar de uma vez por todas uma matéria que 

possivelmente vai prejudicar o produtor rural, e isso é fazer justiça. E aproveito a 

oportunidade senhores vereadores, e agradeço a todos voces que aprovaram a matéria 

que irá conceder a legalidade para que o contribuinte que paga em dia...[08 RUTH] ... o 

contribuinte que paga em dia a sua conta de iluminação publica, que paga em dia, e a 

Escelsa corta o fornecimento da iluminação publica da rua da sua comunidade, que ele 

pode reivindicar junto a prefeitura, a retirada dessa taxa, uma vez que ele paga e não 

tem esse fornecimento na sua rua! Vossas Excelências aprovaram essa matéria, e com 

isso nós vamos dar plenitude para que o contribuinte, se não tiver a taxa retirada da 

iluminação, ele pode reivindicar inicialmente o ressarcimento e até possíveis danos 

morais! Imagine que vergonha, vocês que estão aqui pagam a conta em dia, chama uma 

visita na sua casa, à rua da sua casa toda no escuro! E não é um dia não, são meses que 

essas comunidades estão no escuro! E não é vizinho que tem que resolver com vizinho 

que está fazendo “gato” na rua, não! Quem tem que resolver isso é a própria legislação 

que dá amparo e a legitimidade para resolver junto a Escelsa, junto a Codeg, e alguns 

casos, são casos de polícia, não é caso para um ser humano ficar entrando em rota de 

conflito com ninguém, não! Por isso existe a lei! Por isso existem as instituições para 

que de fato haja o ordenamento! Portanto parabéns a todos vocês que aprovaram essa 

matéria, eu fico muito feliz de ser autor de uma matéria que trago nessa tarde, e sendo 

aprovado por unanimidade por todos os senhores vereadores! Obrigado e agradeço essa 

rica oportunidade! Parabéns a todos vocês que acompanham os nossos trabalhos as 

terças e quintas-feiras aqui na Câmara municipal! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em segunda 

discussão oprojeto nº 035/2020. (pausa) 

Como os Senhores Vereadores não têm interesse!  

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Para encaminhar a 

votação o Vereador Marcos Grijó, favorável ou contra. 
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O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente para encaminhar a votação favorável, favorável não, contra! Presidente para 

encaminhar a votação contra essa matéria, convidar os senhores vereadores para 

votarem contra, e gostaria que fosse nominal, a votação senhor presidente, que Vossa 

Excelência possa chamar os senhores vereadores para que possam se posicionar num 

voto aberto, democrático, mas quea sua maioria, se não a totalidade, sejam contra essa 

matéria para que nós possamos fazer justiça aos nossos produtores, e com isso, que eles 

tenham, que a administração respeite o prazo e pague-os em trinta dias e não em 

noventa dias como a matéria pede! Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, eu coloco em apreciação dos senhores vereadores o pedido de 

votação nominal. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda tem mais um, se quiser encaminhar a votação favorável ou contra. (pausa) 

Dessa forma vamos colocar em votação o projeto nº 035/2020. 

Peço ao Secretario que faça a chamada do primeiro vereador para votar! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê -Primeiro vereador, 

iniciando o processo de votação, o Vereador Clebinho Brambati. 

SIM aprova e NÃO rejeita. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI –Contrário à matéria. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Guarapari! 

Senhor presidente, jamais poderíamos deixar acontecer uma coisa dessa com os nossos 

amigos agricultores e feirantes, sou contrário a matéria. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê –Vereadora 

Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora 

Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZELI ALMEIDA MAIO – Presidente 

vou acompanhar...[09 KELEM] ... A SENHORA FERNANDA MAZZELLI DE 

ALMEIDA MAIO – Presidente vou acompanhar os vereadores que são entendedores da 

área, então o meu voto é contrário. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Gilmar Pinheiro? 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Uma matéria como essa eu jamais 

votaria de outra forma, a não ser contrário. Prejudica o feirante, aquele que acorda de 

madrugada! Então, assim, jamais estou aqui para votar contra os feirantes, contra o 

agricultor. Sou contrário presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Kamila Rocha? 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Boa tarde, voto 

contrário. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Lennon Monjardim? 
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O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Boa tarde a todos, 

meu voto é contrário. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Marcos Grijó? 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Contrário senhor Presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – O vereador Oziel de 

Sousa vota contrário a essa matéria, senhor presidente. 

Vereadora Paulina? 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Contrário a matéria. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota a 

vereadora Rosangela Loyola? 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Boa tarde a todos. 

Contrário à matéria. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Sandro Bigossi? 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Meu voto é contrário presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Thiago Paterlini? 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Contrário a 

matéria.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Wendel Lima? 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde presidente, boa 

tarde vereadores, população em casa. Contrário à matéria. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Zazá? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Depois de acabar 

com a secretaria de Agricultura que trouxe tanto prejuízo para os nossos agricultores e 

feirantes, infelizmente eu voto 100% contrário. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zé Preto, 

como vota? 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Contrário a matéria 

presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Encerramos senhor 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É por isso que eu não 

me canso em dizer que sou muito feliz por ter feito e está fazendo parte desta Câmara 

com todos vocês 16 vereadores. Parabenizar a cada um de vocês que realmente votou 

aqui, e votou com muita honra, muita maestria em não prejudicar os nossos amigos, os 

nossos produtores, os nossos feirantes. Vocês estão realmente de parabéns. Essa matéria 

foi rejeitada por unanimidade dos presentes. Vocês estão de parabéns senhores 

vereadores. 

Só deixar aqui para vocês um recado rápido. É que na última terça-feira nós recebemos 

um oficio da secretaria de saúde e eu tinha até feito aqui um acordo com todos os 

senhores vereadores para que cada um trouxesse um assessor, mas a secretaria visando 

essa pandemia  que se instaurou ai em nossa cidade, nosso pais e no mundo, 

infelizmente nós não vamos poder deixar entrar na Câmara Municipal outras pessoas 

sem ser o vereador. Infelizmente, eu tentei até de uma forma de parceria com os nobres 

senhores vereadores cada um trazer um, se fosse assessor ou se fosse um amigo, um 
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colega, mais infelizmente nós não vamos poder deixar. Então só explicando para vocês 

ai, obrigado a todos pela compreensão e desculpe qualquer coisa.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda para 

considerações finais o vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente o meu 

partido é Guarapari e a nossa aliança é com o Brasil. Eu quero aproveitar essa 

oportunidade, senhor presidente, ontem eu estive visitando a comunidade de Vilage do 

Sol na companhia da Jamily, da Daiana, do Pastor Osnir, da Missionária Eliete, da 

Penha...[10 CLAUDICEIA] ... Com a companhia da Jamile, da Daiane, Pastor Osni, da 

Missionária Eliete, da Penha, da Maria José, do Michel, do Pastor Claus, tivemos lá 

visitando aquela comunidade e percebemos o descaso. A iluminação pública 

simplesmente não tem chegado a todos os moradores, parece que há um sistema de 

escolha onde um tem e outro não tem. Tem vizinho lá que mora do lado que tem e 

outras pessoas não tem. Uma verdadeira covardia com os moradores daquela região. 

Isso é um absurdo! Isso é tremendo, é uma tremenda de uma sacanagem. Uma tremenda 

covardia1 é caminhando pelas comunidades que a gente vai percebendo de que maneira 

tratam esse executivo os moradores mais carentes. Aqui mesmo próximo a Avenida 

Paris na extensão da Avenida Paris existe um sistema de iluminação pública que 

funciona vinte e quatro horas por dia, não passa uma viva alma, não passa Zazá. Uma 

covardia! E quem paga a conta é o cidadão. 

E, lá no Village do Sol eles simplesmente escolhem quem tem e quem não tem, é dessa 

forma que funciona, vereador Marcos Grijó, uma verdadeira covardia com pessoas 

inclusive de idade. Essa senhora aqui a Maria José, a Fátima, me perdoe, é uma senhora 

que tem deficiência, tem problemas de saúde, um lamaçal meu irmão, um lamaçal, um 

descaso. Começaram a fazer uma obra mal feita, você não precisa ser engenheiro para 

saber e perceber que aquilo está uma porcaria e que vai trazer sérios transtornos futuros 

para aquela comunidade. Fora os outros problemas de água, existe uma outra empresa 

que cobra água daquela gente. Tem gente lá com água cortada porque não teve 

condições de pagar o talonário de água que veio caríssimo. E aí meu irmão é muito 

fácil, eu fecho os meus olhos para tudo isso que está acontecendo, aí assim eu lavo as 

minhas mãos como fez o traidor Pilatos quando condena Jesus Cristo, lavo as minhas 

mãos. E não é esse tipo de gestão que Guarapari precisa.  

Meu carinho todo especial vai hoje para os moradores do bairro Village do Sol. Que 

Deus abençoe a todos vocês! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pessoal é isso aí, 

agradeço... consideração final vereador Marcos Grijó, um minuto. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente eu agradeço Vossa Excelência, Vossa Excelência que é sempre muito 

democrático e tem tornado essa Casa cada vez mais democrática.  

Dizer da nossa satisfação de agradecer aos vereadores e vereadoras, primeiro pela 

rejeição ao projeto que veio do executivo, é uma matéria que naturalmente não teve a 

avaliação do prefeito eu não acredito que ele tenha esse desejo de prejudicar a área 

rural, pelo menos eu quero acreditar nisso.  

Mas também nos trás aqui a preocupação das estradas, vereador Denizart está aqui, que 

é um militante desta área, vereador Clebinho, dizer que as estradas estão muito, muito, 
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muito ruins. E assim cada vez mais o produtor rural é penalizado. Não é por falta de 

pedir, não é por falta de boa vontade do secretário, secretário Odivan tem trabalhado, 

tem nos atendido na medida do possível, mas falta ele estrutura, falta ele estrutura, 

desde o início nós falamos que a administração e aí é do prefeito cometeu um grande 

erro na sua gestão que é juntar a secretaria de agricultura com secretaria de meio 

ambiente, aonde ele pegou a estrutura da secretaria de agricultura que estava montada 

que poderia atender com tranquilidade a área rural e ele juntou com a secretaria de obras 

os equipamentos da agricultura e aumentou a demanda sem aumentar os equipamentos. 

Então assim ontem eu estava em Rio Calçado, Baia Nova e a gente vê como o produtor 

rural é penalizado, eu acho que essa Casa hoje deu um exemplo quando rejeitou a 

matéria porque o ticket feira quando você aumenta o prazo, quando você deixa a gestão 

pública regulamentar ela com certeza  iria penalizar o produtor rural. Eu confio nas 

políticas públicas, é o grande instrumento de transformação da... [11 ANA] ... é o 

grande instrumento de transformação da sociedade. É isso que as pessoas têm que 

entender! E, às vezes, presidente, eu ouço falar em mudanças. E as pessoas querem que 

mude tudo. Elas esquecem, vereador, de mudar conceitos. Elas mesmas! Elas acabam 

não observando, não acompanhando, não fiscalizando o trabalho do seu legislador. E aí 

penaliza pelo desconhecimento. É necessário que nós mudemos conceitos. É necessário 

que nós mudemos paradigmas para que possamos transformar a sociedade e fazer as 

mudanças cirúrgicas que são necessárias. Mas fazermos as mudanças embasadas na 

transformação de conceitos e ideias. Não simplesmente em trocar pessoas! É dessa 

forma que nós deixamos aqui a nossa mensagem porque é necessário construir uma 

sociedade moderna. Mas ela tem que estar inserida nessa construção! Ela não pode estar 

alheia a esse processo de transformação! Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Considerações finais, 

vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente boa 

tarde! Eu queria só aqui não deixar de reforçar essa situação do interior. Infelizmente 

nós tivemos anos de terror no interior. O vereador que me antecedeu falou aqui sobre 

essa situação. Eu queria só aqui fazer um simples comentário: que na sessão anterior eu 

me posicionei sobre o projeto do vereador Thiago, do meu partido, PODEMOS, sobre o 

Projeto nº. 009 /2020. Dizer que nós não temos nada discordando um com o outro. 

Porque muitas pessoas comentaram isso. Nada a ver! É porque eu tenho o meu lado de 

ver a coisa e o vereador Thiago tem o dele. Um ótimo projeto. Porém, é um projeto de 

dar o desconto, mas a lâmpada do cara não vai ser acesa. Solicitou o desconto, mas vai 

continuar no escuro porque o (inaudível) está funcionando. Era isso que eu queria passar 

para os senhores vereadores, para o vereador Thiago e para todo o pessoal que está 

ouvindo. É bom! Está escura a rua. Vai ficar um mês, dois meses escura; ele vai lá e tira 

a taxa de iluminação pública que eles deveriam não pagar. Está certo! Mas a lâmpada 

não vai ser acesa vai continuar no escuro porque (inaudível) está funcionando.  O que 

nós tínhamos que fazer – os vereadores – é um projeto para a Escelsa não usar a 

(inaudível) na cidade. Eu não fui compreendido pelos colegas. Mas aprovei o projeto 

aqui hoje para poder não ter discordância. Mas a lâmpada do cara... Vai continuar os 

amigos na casa do rapaz lá e vão ficar no escuro. Então esse projeto precisa ser um 

pouquinho mais. Está bom! Aprovamos! Eu quero dizer aqui... Passa aí as imagens um 

minutinho aqui. Gente isso daqui é o IPTU. O pessoal do Village do Sol. O IEMA, 

gente. A Escelsa. Oziel falou aqui que o pessoal lá no Village do Sol no escuro. Eu 
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trouxe aqui para provar! Isso daqui é a iluminação. Isso daí é lá no Centro Hípico! O 

Centro Hípico que já está urbanizado, já tem água, já tem energia, já tem tudo. Porém, 

está desse jeito aí. O pessoal... Esse cara está lá desde 2017, Oziel, que ele está sem 

energia na casa dele. Construiu a casa e não faz a iluminação pública na casa do rapaz. 

Isso é no Centro Hípico! Não é lá no final da baixada do Village não. O Oziel falou aqui 

que o pessoal do Village está sofrendo. Estão sofrendo muito, gente! A intervenção... 

Está aqui o sofrimento! Então quer dizer: nosso cidadão de Guarapari. Pessoa lá do 

Centro Hípico. Tantos que estão construindo lá e o IEMA interferindo dentro do 

município de uma forma ali que o município, ele não dá uma decisão do que é dele; do 

que é nosso. Então está aí: o povo sofrendo. Pagou as taxas! Pagou tudo! Não 

colocaram o relógio lá para ele... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Para as 

considerações finais, vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI – Boa tarde! Só fazer uma explicação 

aqui da matéria que nós aprovamos que o vereador Denizart, a princípio, havia dado o 

parecer contrário à matéria na Comissão de Constituição e Justiça. Mas foi muito 

sábio…[ 12 SAMUEL] ... comissão de redaçao e justiça, mas foi muito sábia em votar a 

favor da matéria. O obejtivo único que eu deixo claro aqui é a plenitude e a legalidade 

que o morador vai ter nessa mudança do código tributário de pedir a retirada da tarifa de 

iluminação publica, uma vez que ele não esteja tendo esse serviço fornecido pela 

empresa EDP, mais conhecida como Escelsa. E se a rua vai ficar no escuro, ela pode 

ficar até um ano, mas o morador não é obrigado a pagar por um serviço que não está 

sendo prestado. O que nós estamos dando é uma plenitude, uma legalidade. E aí se voce 

mexe no bolso do fornecedor que é a Codeg e a Escelsa, eles vão querer, ninguém quer 

perder receita, o que a prefeitura e a Escelsa precisa tratar o contribuinte é como cliente 

que mantem a estrutura organizacional funcionando com recursos pagos com 

dificuldade, com um salário suado! E não tratar com essa falta de respeito como eles 

estão tratando, pessoas dignas, que trabalham e que chegam em casa e está lá a rua está 

toda no escuro, porque o "Seu João", sem lá quem, colocou lá algo errado na energia, 

que desliga a rua toda. Então, nada mais do que justo não pagar, se ele não estar tendo 

esse fornecimento. E por isso tem essa plenitude, tem essa legalidade e é isso que nós 

aprovamos aqui nessa tarde. Duvido que na hora em que a Codeg começar a perder 

receita por não fornecer o serviço com respeito a voce contribuinte, se eles não irão 

oferecer o melhor serviço para a sociedade. Esse foi o objetivo do projeto e que talvez 

não tenha ficado muito claro no momento para o vereador, mas ele consertou aqui e 

votou a favor da matéria. Isso é bacana, isso é democracia! Divergencias de opinião 

aqui no plenário é para isso, com diálogo chegamos a um entendimento. Muito obrigado 

a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Thiago! 

Obrigado a todos vocês que nos assistem pela TV Guarapari, pelas redes sociais, que 

Deus possam estar iluminando a cada um de vocês e todos os seus familiares. obrigado 

a todos os funcionários, da TV Guarapari, da Taquigrafia, nosso amigo da comunicação, 

e que Deus possa iluminar. E não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada essa 

sessão.  

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e dezessete minutos). 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 


